

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

FRANQUEO CONCERTADO

SUSCRIPCIONES	Un mes	Tres meses	Ses meses	Un año
Granada	1.50	4.50	9.00	18.00
Provincias	1.75	5.00	10.00	20.00
Extranjero	2.50	7.50	15.00	30.00

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO
FERNANDO GÓMEZ DE LA CRUZ
 Oficinas y Talleres, calle de Gracia, número 4
 Teléfono n.º 177.—Apartado de Correos, n.º 87

INSERCCIONES	1.ª plana	2.ª plana	3.ª plana	4.ª plana
Anuncios, línea, 1 vez, tipo 8	2 p.	1 p.	0.50 p.	0.15 p.
Mortuorios y reclamos, línea	10 p.	5 p.	2.00 p.	0.50 p.
Comunicados, línea	100 p.	75 p.	2.40 p.	0.50 p.

Por Telégrafo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

MADRID

Mitín ultramontano
 El mitín en el frontón Yel Alai, ha estado animadísimo. Concurrieron muchas señoras ocupando palcos. Presidía Botarull.
 Leyéronse gran número de adhesiones. Hablaron Herrera, Royan y Alonso. Se leyeron unas cuartillas de Osoz. Se recibió con gran entusiasmo un proyecto de Urgido de traer a Madrid, en día determinado, a todos los católicos de España.
 Aprobáronse las siguientes conclusiones:
 Protestar contra la política anticristiana del Gobierno.
 No votar en las elecciones a ningún candidato que no sea católico.
 Terminó el acto dando vivas a Cristo, al Papa Rey y a la Patria.
 Hicieronse algunas detenciones, por incidentes sin importancia.

MANIFESTACIONES CÁTOLICAS

Se conocen las siguientes noticias de las manifestaciones verificadas en provincias.
En Córdoba
 Después de oír misa, asistieron 1500 almas a la manifestación. Se recibieron telegramas, incluso uno de la Junta de Vizcaya, empeñando su palabra de no ceder en la campaña hasta derribar al Gobierno.

En Cuenca
 La manifestación fué un fracaso. Abstúvose el 95 por 100 de la población. Se comenta la asistencia de algunas personas que ocupan cargos oficiales.

En Sevilla
 A las horas anunciadas salieron varios trenes con dirección al santuario de Concepción de Utrera.
 El *Correo de Andalucía* convoca a quienes no pudieron ir al santuario, para que desfilen frente a la Catedral a las cinco de la tarde.
 En Valderrollés, a la romería clerical solo asistieron 30 personas de las 3 000 como cuenta la población.
 También se reciben telegramas del tremendo fracaso de la manifestación en Friego, Rate, Padrón y otras poblaciones.

En Pamplona
 La prensa liberal ataca rudamente al Marqués del Vadillo y al Vizconde del Val de Eno, calificándolos de traidores.

En Vitoria
 Después de la misa de campaña, la manifestación fué al Gobierno civil y entregóse las conclusiones de protesta.

En Castellón
 Vinieron los católicos de Burriana y Villarreal en manifestación. Esta la formaron, en junto, 1200 personas.
 Entregóse un mensaje de protesta al Gobernador.
 Los elementos liberales fueron al Gobierno, vitoreando a Canalejas.
 El Gobernador asomóse al balcón, invitándoles a disolverse y agradeciéndoles la ayuda que habían prestado hoy al Gobierno.

En Murcia
 La manifestación católica ha sido numerosísima. Cálculase el número de los concurrentes en 14 000.
 Llevaban banderas de música, banderas y estandartes de cofradías.
 Entregaron la protesta contra el Gobierno. No han ocurrido incidentes.

En Barcelona
 Se verificaron las manifestaciones católicas, sin incidentes.
 Una comisión formada por los presidentes de Asociaciones fué al Gobierno, entregando al señor Muñoz la protesta.
 En varias iglesias ha habido funciones de devoción, y por la tarde se ha celebrado procesión interior en la Catedral.
 Los radicales repartieron hojas a la multitud de los templos.

En Zaragoza
 Cuando la manifestación iba al Gobierno civil, del Café Moderno, se dieron vivas a la democracia.
 Habo ligera alarma.
 En otras calles ocurrieron choques aislados y profundos porque los organizadores tocaban «La Marsellesa».
 La policía del Gobierno y los clericales cantaron un himno a la Virgen.
 Se desordenó la manifestación y hubo una grave colisión.
 Cuando la manifestación cargó contra los revoltosos.
 Un caballo despidió al civil que lo montaba, que cayó al suelo, contusionándose.
 También frente al Café de París ocurrieron colisiones, dándose vivas a la Virgen y a la Libertad.
 De estos choques resultaron numerosos heridos, dos de ellos graves.
 En la calle de Zaragoza, la fuerza pública cargó contra los alborotadores, ve-

Declaraciones de Canalejas

LONDRES 2.—La prensa publica declaraciones del señor Canalejas.
 Dice que el Gobierno ha aconsejado a sus amigos que se abstengan de hacer nada contra las manifestaciones, en la jornada de hoy; puesto que los clericales tienen derecho a celebrarlos, siempre que no se aparten de la ley.
 Insistió en afirmar que son absurdos los rumores de crisis parcial.
 El Gobierno se presentará íntegro a las Cortes.
 Respecto a Marruecos se mostró optimista. No cree que ocurran por ahora conflictos entre España y el Imperio mogrebino.

Pésame del Rey de España

PARIS 2.—Mr. Briand ha recibido un telegrama de el Rey D. Alfonso XIII, dándole el pésame por la muerte de su madre.

AL CERRAR

Publica un artículo Pablo Iglesias, diciendo que Canalejas es más carente que Maura, y prepara para que la próxima guerra en Marruecos no produzca protestas con la campaña de Melilla.

Quiere hacerse creer que el Sultán insulta el honor de España no pagándole la indemnización que no puede pagar.
 Parte de la prensa se encarga de hacer tragar la píldora al país.
 Pero ya ha empezado la excitación contra la guerra, que aumentará hasta conseguir que desista el Gobierno de aventuras, o desaparezca, arrastrando tras sí a la Monarquía.

En Oviedo, la conjunción republicano socialista ha publicado una hoja contra la manifestación clerical.
 Al ponerse esta en marcha, grupos radicales salieron a su encuentro.
 La benemérita se interpuso, dando toques de atención.
 La manifestación continuó yendo a la cabeza dos civiles.
 Un sujeto dió un viva a Canalejas, recibiendo un garrotazo.

Un grupo recorrió las calles vitoreando a Canalejas y a la libertad y gritando abajo los farsantes.
 Al pasar la manifestación delante del Palacio del Obispo, dieronse vivas al Papa Rey, que fueron ahogados por vivas a la Escuela Moderna y a la libertad, y gritos de abajo la nación.
 El Obispo tuvo que retirarse.
 Han sido curados varios heridos en la casa de socorro.
 Entre los heridos figura un sacerdote.
 Fuerza de la benemérita han conseguido apaciguar a los exaltados de ambos bandos.
 Considerase la manifestación católica un desastre.

En Orense, cuando acababa la misa, sonó un tiro y simultáneamente cayó sobre los clericales una lluvia de palos y piedras. Prodióse gran tumulto. Hubo sustos y carreras.
 La guardia civil disparó al aire.
 Parece que hay algunos heridos.
 La efervescencia es vivísima.
 En Zaragoza la policía ha recogido en el lugar de las colisiones, numerosos cuchillos, pañales y revolvers.
 Durante las cargas un sujeto desconocido hizo frente a un guardia, tirándole un mandoble; luego huyó.
 En Tortosa, el Observatorio ha registrado un terremoto.
 Se han fugado del penal de Santoña dos penados.
 La corrida de toros de Vitoria, después de matar Regaterín chico, suspendiéndose a causa de la lluvia torrencial.
 En Bilbao, de los toros de Sánchez Terreros fueron fogueados tres.
 Almansa estuvo superior, obteniendo una oreja en su segundo; Machaquito, lo mismo.
 Dicen de Cartagena, que ayer salieron en un balandro del Club de Regatas, el subdito inglés Roland Bronrv y el teniente de Artillería Fernando Bandín.
 Traspasarón el puerto internándose en el mar.
 En vista de que llegó la noche y no regresaron, salieron lanchas de vapor en su busca, no encontrándolos. Se cree que naufragaron.
 La Diputación provincial de Sevilla, ha acordado que marche a Alemania un médico para estudiar el «606» y traerlo a dicha ciudad.
 Los reyes visitaron el nuevo Hotel Ritz, quedando satisfechos de su lujosa y confortable instalación.
 En Manchester, el *Loc Kout* de los algodones ha comenzado hoy al medio día.
 700 hilaturas han sido cerradas.
 500 000 obreros quedan en la miseria.
 La situación es insostenible.
 Dicen de Melilla, que el general Aldeve ha dirigido una alocución a las tropas elogiando su buen estado. Promete seguir la conducta del general Marina, y espera que todos sabrán ayudarle en la difícil labor que allí debemos realizar.
 Dicen de Perpignan, que el Club Cantábrico organiza la travesía de los Pirineos Orientales.

EXTRANJERO

LONDRES 2.—Dicen de Mithansen que el aviador Plockmann cayó desde una altura de 150 pies y ha succumbido a causa de las lesiones que sufrió.

Cuestión obrera
 LONDRES 2.—El cierre de astilleros está afectando seriamente a las industrias metalúrgicas; muchos talleres están despidiendo hombres en grandes números, en Stockton, Hartlepool y en todas partes.

Boda de un aristócrata y de una actriz
 LONDRES 2.—El Vizconde Torrington ha contraído matrimonio con la actriz Miss Eleanor Souray en la Iglesia de la Embajada británica en París.
 Ambos contrayentes son dueños de caballos de carreras.

Aumento de personal en la Armada alemana
 LONDRES 2.—Dice el *Berliner Tagblatt* que los presupuestos navales para 1911 arrojan un aumento efectivo de tres mil hombres.

Negociaciones canadienses-americanas
 LONDRES 2.—El correspondiente de Renter en Ottawa telegrafía que las negociaciones de reciprocidad entre el Canadá y los Estados Unidos se abrirán a mediados de Octubre.

Patrones y obreros
 LONDRES 2.—Todavía se están cambiando cartas entre los patrones y los operarios en el Lancashire, lo que hace concebir esperanzas de que a la oncena hora se llegue a un arreglo.

La cuestión algodonera
 LONDRES 2.—Mr. Askwith, funcionario del *Board of Trade*, quien tomó una parte prominente en el arreglo de la contienda de trabajadores en el distrito de Manchester, confía en traer a los algodones y a los trabajadores cardadores juntos para arreglar el asunto y evitar el cierre.

Empréstito a Hungría
 LONDRES 2.—Está anunciado en Viena que el grupo de Rothschild de Austria-Hungría y Alemania ha arreglado un empréstito a Hungría de veinte millones. La prensa austríaca y húngara se regocija sobre el éxito que se ha ganado a pesar de la negativa francesa de cooperar, y manifiesta que es otra prueba más de la amistad entre Austria y Hungría, mientras que la política francesa ha recibido una derrota. El empréstito será emitido el próximo Enero.

La fortuna de un jockey
 LONDRES 2.—El *Daily Mail* manifiesta que el jockey Loates ha dejado una fortuna que asciende a varios millones de francos.

Cuestiones obreras
 LONDRES 2.—A pesar del voto del 23 de Septiembre la paz en el Sur de Gales no está asegurada; ocho mil mineros han dejado ya el trabajo, y poco más se espera se declaren en huelga hoy.
 La Federación de Algodoneros ha enviado una circular a sus asociados, dándoles instrucciones para que cierren los molinos hoy al medio día.

Política internacional
 LONDRES 2.—Los respectivos Embajadores en Viena y Roma asistieron a la Conferencia de Turín, entre Mr. San Giuliano y el Barón Schrenk. Los hombres de Estado fueron hoy en automóvil a Racconigi para visitar al Rey Victor Manuel.

Granada al día

Niño gravemente herido.—En la mañana de ayer ingresó en el hospital de San Juan de Dios para su curación, Francisco Rodríguez Piñero, de doce años de edad, habitante calle de las Minas 12, de contusiones graves en todo el cuerpo que produjo al caer por unas tablitas en la casa número 7 de la calle de Panaderos.
 El Juez de Instrucción del Segrario entiende en el seso.

El caso militar.—Alcalde de Beza y Presidente Consejo Ministros.—Comisión padres mozos reemplazo actual presentándose quejarse aumento extraordinario cupo perjudicial todos ellos dañan grandemente intereses.

Herido gravemente por un cable eléctrico.—Ayer ingresó en el Hospital de San Juan de Dios Francisco Vallejo Muñoz, de 48 años de edad, vecino de Cijuela para su curación, de quemaduras graves en todo el cuerpo, las que según manifestaciones de él le fueron ocasionadas al caer en un cable eléctrico que se desprendió, marchando por el camino de Fuente Vaqueros a Pinos Puente, subido en un carro que iba cargado de remolacha.

San Juan de Dios.—Cerrados ayer: Francisco Ibáñez Casares, de 50 años, de instrucción del pie derecho ocasionada casualmente trabajando.
 Manuela Castellano, de dos años, de fractura del brazo izquierdo, de caídas casual en su domicilio, Alhacabá, 8.
 Francisco Sula García, de cinco años, de quemaduras en el pie izquierdo que se produjo con una luz de bengala.
 María Márquez Alba, de herida leve en la nariz producida por una piedra que le arrojaron.

Discurso de El Mokri
 «Leer a Dios único. No hay fuerza ni poder sino en Dios. Alabado sea.
 A Su Majestad el Rey y a Su Alteza, del rango más preeminente, en nombre de mi ilustre Soberano el Sultán del Imperio mogrebino, Muley Abd-el Hafid, perpetúe Dios su triunfo, eieve ante V. M. con todo respeto, los propósitos firmes y vehementes deseos de mi augusto Soberano de conservar los lazos de afecto sincero que sin cesar existen entre Su Majestad Sherifiana, elevada por Dios, y Nuestra Augusta Majestad, además de los que se derivan de los vínculos que crean los derechos respetados de vecindad y los tradicionales de sincera amistad entre los ilustres antepasados de Su Majestad Sherifiana y los ilustres antepasados de V. M. Católica.
 Su Majestad Sherifiana, perpetúe Dios su elevación, me ha honrado con esta Misión a la capital de vuestros reinos respetados y de comparecer ante el Trono de V. M. A., a fin de terminar las negociaciones seguidas entre la Embajada sherifiana y el ilustre Gobierno de V. M. Su Majestad Sherifiana, fortifíquelo Dios, agradece el muy grato recibimiento dispensado por V. M. y su ilustre Gobierno a dicha Embajada, así como las atenciones y grandes deferencias de que han

ido objeto durante su permanencia en capital de vuestros reinos respetados.
 Mi augusto Soberano tiene la completa seguridad de que, contando con los buenos deseos de V. M. y la cooperación de su Gobierno, coronará el éxito de la Misión que es la de perfeccionar el acuerdo entre las dos naciones amigas, en forma de la mayor utilidad a los intereses de ambas naciones.
 Su Majestad Sherifiana, fortifíquelo Dios, abraza así mismo la entera confianza de que vuestro Gobierno amigo desea y vela por la conservación de la independencia del Imperio mogrebino, base fundamental de la Conferencia de Algeciras que V. M. tuvo a bien se celebrara en el Reino respetado.
 Mi esperanza firme la cifro en V. M. para conseguir la realización de todos los deseos y el éxito del cometido de esta Misión, merced a las facilidades, que no dudo hallaré en el Gobierno de V. M. amiga.

Contestación del Rey
 S. M. contestó leyendo el siguiente discurso:
 «Agradezco los sentimientos que acaba de expresar al entregarme la carta en que Su Majestad Sherifiana se sirve acreditaros cerca de mí para proseguir las negociaciones hasta aquí encomendadas a Sid Ahmed Ben Maza y llevarla a feliz término, mediante un acuerdo benéfico a un tiempo a España y Marruecos.
 Las relevantes dotes que os adornan, la confianza que en vos ha demostrado Su Majestad Sherifiana al llamaros a las altas funciones de ministro de Negocios Extranjeros de su Imperio, son, para mi prenda segura de que, en el curso de los tratos que vais a continuar con mi Gobierno, acertaréis a interpretar y poner en práctica el propósito y el deseo de vuestro augusto Soberano, de conservar los lazos de afecto entre ambas Monarquías y afianzar los vínculos que la vecindad y amistad secular establecen entre los dos países.
 Tal aspiración de vuestro augusto Soberano, que me habéis confirmado, corresponde plenamente a la que yo siento no menos ardiente que los demás signatarios del Acta de Algeciras a los principios establecidos en aquella Asamblea, estando persuadido de que así el Imperio como la nación española encontrarán ventaja en una inteligencia basada en el respeto de los Tratados y de los títulos e intereses legítimos que derivan de las circunstancias.
 En la honrosa misión que venís a desempeñar, podéis, pues, contar con que habrá de asistirnos mi más favorable voluntad, y no habrá de faltaros el mismo celo y eficaz concurso que mis Gobiernos se han esforzado en prestar a Sid Ahmed Ben Maza.
 Al informar de ello a vuestro augusto Soberano, servios transmitirle también los votos que hago por su dicha y por la prosperidad de su reinado.»

España y Marruecos
 Como por telégrafo se nos ha informado, a las doce y media de la tarde de anteaer 1.ª, el Rey recibió en audiencia pública y solemne a El Mokri, Embajador extraordinario del Sultán de Marruecos. Hí aquí, íntegros, los discursos que se cambiaron.
 Discurso de El Mokri
 «Leer a Dios único. No hay fuerza ni poder sino en Dios. Alabado sea.
 A Su Majestad el Rey y a Su Alteza, del rango más preeminente, en nombre de mi ilustre Soberano el Sultán del Imperio mogrebino, Muley Abd-el Hafid, perpetúe Dios su triunfo, eieve ante V. M. con todo respeto, los propósitos firmes y vehementes deseos de mi augusto Soberano de conservar los lazos de afecto sincero que sin cesar existen entre Su Majestad Sherifiana, elevada por Dios, y Nuestra Augusta Majestad, además de los que se derivan de los vínculos que crean los derechos respetados de vecindad y los tradicionales de sincera amistad entre los ilustres antepasados de Su Majestad Sherifiana y los ilustres antepasados de V. M. Católica.
 Su Majestad Sherifiana, perpetúe Dios su elevación, me ha honrado con esta Misión a la capital de vuestros reinos respetados y de comparecer ante el Trono de V. M. A., a fin de terminar las negociaciones seguidas entre la Embajada sherifiana y el ilustre Gobierno de V. M. Su Majestad Sherifiana, fortifíquelo Dios, agradece el muy grato recibimiento dispensado por V. M. y su ilustre Gobierno a dicha Embajada, así como las atenciones y grandes deferencias de que han

ido objeto durante su permanencia en capital de vuestros reinos respetados.
 Mi augusto Soberano tiene la completa seguridad de que, contando con los buenos deseos de V. M. y la cooperación de su Gobierno, coronará el éxito de la Misión que es la de perfeccionar el acuerdo entre las dos naciones amigas, en forma de la mayor utilidad a los intereses de ambas naciones.
 Su Majestad Sherifiana, fortifíquelo Dios, abraza así mismo la entera confianza de que vuestro Gobierno amigo desea y vela por la conservación de la independencia del Imperio mogrebino, base fundamental de la Conferencia de Algeciras que V. M. tuvo a bien se celebrara en el Reino respetado.
 Mi esperanza firme la cifro en V. M. para conseguir la realización de todos los deseos y el éxito del cometido de esta Misión, merced a las facilidades, que no dudo hallaré en el Gobierno de V. M. amiga.

Contestación del Rey
 S. M. contestó leyendo el siguiente discurso:
 «Agradezco los sentimientos que acaba de expresar al entregarme la carta en que Su Majestad Sherifiana se sirve acreditaros cerca de mí para proseguir las negociaciones hasta aquí encomendadas a Sid Ahmed Ben Maza y llevarla a feliz término, mediante un acuerdo benéfico a un tiempo a España y Marruecos.
 Las relevantes dotes que os adornan, la confianza que en vos ha demostrado Su Majestad Sherifiana al llamaros a las altas funciones de ministro de Negocios Extranjeros de su Imperio, son, para mi prenda segura de que, en el curso de los tratos que vais a continuar con mi Gobierno, acertaréis a interpretar y poner en práctica el propósito y el deseo de vuestro augusto Soberano, de conservar los lazos de afecto entre ambas Monarquías y afianzar los vínculos que la vecindad y amistad secular establecen entre los dos países.
 Tal aspiración de vuestro augusto Soberano, que me habéis confirmado, corresponde plenamente a la que yo siento no menos ardiente que los demás signatarios del Acta de Algeciras a los principios establecidos en aquella Asamblea, estando persuadido de que así el Imperio como la nación española encontrarán ventaja en una inteligencia basada en el respeto de los Tratados y de los títulos e intereses legítimos que derivan de las circunstancias.
 En la honrosa misión que venís a desempeñar, podéis, pues, contar con que habrá de asistirnos mi más favorable voluntad, y no habrá de faltaros el mismo celo y eficaz concurso que mis Gobiernos se han esforzado en prestar a Sid Ahmed Ben Maza.
 Al informar de ello a vuestro augusto Soberano, servios transmitirle también los votos que hago por su dicha y por la prosperidad de su reinado.»

Tormenta en Loja
 LOJA 2.—A las quince horas de hoy se desencadenó sobre la ciudad una horrible tormenta, que dejó consternado al vecindario.
 Minutos después se vieron anegados los sitios llamados Ouesta del Socorro, Mesón de Afroy y Aliguará, causando grandes estragos y pérdidas de importancia a varios industriales y labradores.
 Es de lamentar la muerte de un niño de nueve años llamado Joaquín Sillero, que fué arrebatado por las aguas en su impetuoso corriente.

Provincias
Tormenta en Loja
 LOJA 2.—A las quince horas de hoy se desencadenó sobre la ciudad una horrible tormenta, que dejó consternado al vecindario.
 Minutos después se vieron anegados los sitios llamados Ouesta del Socorro, Mesón de Afroy y Aliguará, causando grandes estragos y pérdidas de importancia a varios industriales y labradores.
 Es de lamentar la muerte de un niño de nueve años llamado Joaquín Sillero, que fué arrebatado por las aguas en su impetuoso corriente.

BENZOGENOL

(Benzoilguayacol, eucaliptol, terpina, Elixir polibalsámico, etc.)

Fórmula del DR. RANVAILS

Es el específico reconocido hasta hoy para curar los catarros de los bronquios, la tisis en sus primeros grados, las escrófulas y el raquitismo. Médicos eminentes lo prescriben á diario en las afecciones antedichas, considerándolo como el remedio más eficaz para combatir la **Tos** por crónica y rebelde que sea. Sus efectos son maravillosos en las dos formas clínicas de la **Bronquitis**: la forma mucosa, en la que la tos es poca, y la expectoración abundante, y la forma seca en la cual domina la tos pertinaz y la opresión respiratoria. Por las mañanas y después de penosa noche en la que el catarro no ha dejado de toser es cuando se originan los sufrimientos de estos enfermos cuyos pulmones y bronquios cargados de mucosidades y abogados por las flemas, funcionan difícilmente entorpeciendo la respiración. El enfermo encuentra brevísimo alivio cuando ha expulsado por la tos que le fatiga, todas las mucosidades que obstruían sus bronquios, pero bien pronto observa que su descanso es pasajero porque nuevas secreciones acompañadas generalmente de exputos incitan nuevamente la tos, provocando la expectoración. La Bronquitis puede considerarse como la causa de la mayor parte de las vías respiratorias, siendo la puerta de entrada de la **infección tuberculosa**, ó sea la tisis propiamente dicha. De aquí el que no deba nadie que se encuentre afectado de tan molesta enfermedad exponerse á los peligros reseñados, puesto que la **Bronquitis crónica** se cura de una manera radical y pronta con el empleo de **BENZOGENOL**.

Entre los medicamentos antisépticos que se han recomendado para el tratamiento de las enfermedades de las vías respiratorias, ninguno supera al **BENZOGENOL** en poder antiséptico microbicida; sus efectos son rápidos y eficaces, y en cuanto á los incon-

venientes que tienen por su poca tolerancia en el estómago, sálvalos el **BENZOGENOL**, en el cual halláanse disueltos productos de composición vegetal formando un compuesto neutro y definido que fluidifica la mucosidad de las inflamaciones catarrales, facilitando la expectoración del segregado para suprimirla después, disminuye la sequedad de las membranas mucosas y **cura la Tos** por rebelde que sea.

Merced á sus cualidades el **BENZOGENOL** está indicado en las siguientes enfermedades:

Catarros laríngeo, bronquial y pulmonar agudos y crónicos, resfriados, por viejos que sean, gripe, gangrena pulmonar, broncorrea, **tos ferina**, pulmonía crónica y convalecencia de la misma, tisis pulmonar y laríngea, y en cuantas enfermedades del pecho convengan calmar la tos, fluidificar, disminuir y agotar secreciones bronco-pulmonares y producir la antiseptia del aparato respiratorio.

USOS

ADULTOS. Una cucharada por las mañanas al levantarse, otra á media tarde y otra al tiempo de acostarse; si durante la noche sobreviene algún acceso fuerte de tos tómese otra cucharada.

NIÑOS. De ocho á doce años cucharaditas de las de café. Para niños de menor edad el contenido de una cucharada de las de sopa diluido en cien gramos de una infusión aromática ó pectoral (té, manzanilla, liguen, violeta, etc. etc.) de esta infusión tres cucharaditas de las de café al día.

Para la Tos ferina se usa en la misma forma

Depósito en Madrid: **MARTIN Y DURAN, CAPELLANES, 10**
Y EN TODAS LAS FARMACIAS DEL MUNDO

GRAN ECONOMIA

Encontrarán los que empleen

La lámpara de filamento metálico

MARCA



auténtica

Pues, con más luz gastan menos dinero

De venta en los establecimientos principales de GRANADA, cuyos clientes las prefieren á todas las conocidas, y en la A. E. G. Thomson Houston Iberica (S. A.) Madrid, Barcelona, Valencia, Sevilla, Bilbao, Gijón, Zaragoza, Lisboa y Oporto.

La lámpara de filamento metálico A. E. G. se ha colocado en el lugar preferente que le corresponde; ha batido, por sus excelentes cualidades, sólida construcción y elegante forma, á todas las demás marcas de las que algunas, pomposamente, vienen anunciándose como insustituibles. Lo prueba el magnífico resultado que acusan los ensayos y el brillante y extenso informe publicado por el ilustrado Teniente de Navío é Ingeniero Sr. D. Mateo García Reyes, Director de la Compañía de electricidad del Mediodía, cuya copia escusamos reproducir en gracia á la brevedad, pero que todo el mundo puede consultar en el número 5-1910 de la Revista de Electricidad *La Energía Eléctrica*.

Las 10 lámparas entregadas por la importante Compañía A. E. G. Thomson Houston Iberica para su ensayo, han acusado una vida media de 2.446 horas, sin aumentar por este color sal «recor» su consumo específico de energía ni disminuir en nada su intensidad luminosa.

Existe entre este brillante resultado y el obtenido con otras marcas una enorme diferencia, pues la mejor de las que siguen á la insuperable lámpara A. E. G. ha tenido una vida media de 400 horas menos que esta.

Aunque después de esta importante VICTORIA es casi inútil insistir, están en preparación varios ensayos y folletos, que convencerán al público si aún fuera preciso, del error en que se le tiene, á fuerza de pregonar lámparas inferiores como únicas.

La bondad de la LÁMPARA A. E. G. la proclaman infinidad de certificados.